

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年3月 23 星期二 < 辛丑年二月十一 >

A13

清明祭扫预约系统开放

祭扫将采用错峰、限流、提前预约等措施

将在清明期间采取必要的管控措施。”

据介绍,今年清明期间(4月3日至4月18日),市民在前往佛山所有殡葬服务单位前,比如通过预约系统输入姓名、手机号和身份证号码等进行预约,根据系统要求选择祭扫场所、日期和时段,并在进入殡葬服务单位时出示预约码、健康码和身份证件进行查验后,方能进入。而对于非清明期间,各殡葬服务机构按常提供祭扫服务,无须预约。

记者了解到,为做好清明节期间疫情防控和群众祭扫服务工作,清明期间(4月3日至4月18日)佛山市各大殡葬服务单位将采取预约、错峰、限流等措施,有意于清明期间祭扫的市民须提前做好预约等相关准备工作。

“清明节祭扫具有‘短时间、小空间、高密度’特点。”佛山市市民政局相关负责人介绍,按照往年清明节祭扫人流量预测,今年清明佛山市预计有近500万人次的群众到各殡葬服务单位开展祭扫活动,清明当天约200万人次,“为了最大限度减少疫情传播风险,佛山市

市民可及时关注相关单位官网和微信公众号,或拨打群众预约电话,及时咨询和预约。

参加现场祭扫市民须全程佩戴口罩

记者从市民政局了解到,佛山各大殡葬服务机构在清明祭扫期间还有增加现场临时预约安排,市民可提前电话联系对应殡葬服务机构了解详情。

佛山市市民政局相关负责人建议,按照往年惯例,清明节假期及后续两周周末祭扫人数较多,建议广大市民错开上述祭扫高峰时段,或通过在家祭祀、网络祭祀、远程祭祀等新型祭祀方式寄托哀思,减少大规模聚集。同时,由于市内各大殡葬服务单位清明期间人流、车流拥挤,为避免交通堵塞和长时间等候,建议市民搭乘公共交通工具前往。

“参加现场祭扫的市民,必须全程佩戴口罩,并配合完成粤康码和体温检测。”佛山市市民政局相关负责人表示,市民在现场祭祀期间要做好自

我防护,尽量携带免洗洗手液等防护物品,在乘坐交通工具、入园祭扫时,自觉与他人保持间距。同时,对于存在体温异常(体温≥37.3°C)、咳嗽、乏力、胸闷、气促、腹泻、嗅觉和味觉出现异常等症状的市民,请勿前往现场祭扫。

1.同一个身份证号码可否预约不同的殡葬服务单位进行祭扫?

佛山市市民政局:同一身份证号码,可以预约不同的殡葬服务单位进行祭扫,但是并不建议市民春节期间前往多个殡葬服务单位进行祭扫,一腔诚意、一柱心香,胜过无数形式,建议市民选择在家祭祀、网络祭祀、远程祭祀等新型祭祀方式寄托哀思,减少大规模聚集。

2.预约成功后,可否修改预约,并添加随行人员?

预约系统并不支持预约后进行修改,但是市民可以取消已经完成的预约,根据个人祭祀需求重新填写预约信息,并添加随行人员。

3.一次预约多人后,可否凭借同一预约码分批进入殡葬服务

佛山市市民政局相关工作人员提醒广大市民,目前佛山禁止在山林、道路、殡仪服务场所、社区等公共区域聚集并燃放鞭炮,焚烧纸钱等丧葬用品,请广大市民自觉遵从,维护公众安全。

清明祭扫热点话题答疑

单位?

可以,但是随行人员需要准备主预约人预约信息中的随行人员信息,以及本人身份证、健康码作为查验。

4.对于无手机号码的老人和小孩,如何实现预约?

市民可以在预约随行添加父母亲和子女的信息,并填写自己的电话号码作为查验号码。同时,佛山各大殡葬服务机构在清明祭扫期间还有增加现场临时预约安排,市民可提前电话联系对应殡葬服务机构了解详情。

5.港澳台同胞预约的话,应该填写哪些身份信息?

港澳台同胞在预约时,可以选择填写护照、回乡证、同胞证等作为验证信息。

佛山选拔认定50名突出贡献高技能人才 每人每年1万元工资外津贴,享受期限为两年



佛山一家技师学院的老师在给学生上课

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道:日前,佛山市人社局发布了“关于组织开展2021年佛山市突出贡献高技能人才选拔认定活动的通知”,通知表示,为加大高技能人才激励力度,激发广大劳动者学习技能的热情,将从各区推荐人选中选拔认定出50名佛山市突出贡献高技能人才,由市人社局授予“佛山市突出贡献高技能人才”荣誉称号,颁发荣誉证书,并按规定给予每人每年1万元工资外津贴,享受期限为两年。

据介绍,参选人员要在佛山市范围内的企事业单位生产岗位工作,具备良好的思想道德素质,爱岗敬业,作风优良,原则上需获得高级工以上职业资格证书(未获得职业资格证书的专业技术人员不纳入选拔认定范围),并同时具备下列条件之一:在技术创新,开发新产品,推广新技术、新工艺、新方法等方面业绩贡献突出,产生较大的经济效益和社会效益,在同行中有较大影响;在本企业、同行业中具有领先的技术技能水平,并在某一生产工作领域总结出先进的

操作技术方法,取得重大经济效益和社会效益;在本职业(工种)中具备较高技艺,在培养徒弟,传授技术技能方面做出突出贡献;在市级及以上级别职业技能竞赛中取得优异成绩,并在本岗位工作业绩突出;具有民间传统工艺绝技、绝活,热心传授技艺,社会公认的能工巧匠。

本次选拔认定活动将从各区推荐人选中选拔认定出50名佛山市突出贡献高技能人才。市直企业事业单位人选按属地原则直接向单位所在地的区人社部门申报,各区应重点从企业推荐优秀人选。推荐的人选中,女性人数不少于总数的10%。每家企业事业单位最多推荐两名人选,且推荐人选从事的职业(工种)不能重复。往届已被选拔认定为佛山市突出贡献高技能人才的,本届不再参加选拔认定。

对选拔认定出的佛山市突出贡献高技能人才,由市人社局授予“佛山市突出贡献高技能人才”荣誉称号,颁发荣誉证书,并按规定给予每人每年1万元工资外津贴,享受期限为两年。

顺德区将社工纳入高层次人才

高层次社会工作人才确认办法将于4月开始实施



顺德积极培育社会工作人才 图/顺德区民政局

会公益服务单位签订两年以上(含两年)劳动合同”这一条件对社会组织的法定代表人进行了放宽。此外,为精准对接“优粤佛山卡”,《办法》结合顺德实际,明确申请确认的人才须优先满足“优粤佛山卡”服务管理暂行办法的相关条件,取得“优粤佛山卡”后再申报确认为顺德区高层次社会工作人才。

区民政局社会组织和

服务科相关负责人介绍,此《办法》的出台是整个佛山市的首例,也是高层次人才确认的创新和突破,以往的高层次人才大都限于直接服务社会经济建设的行业,高层次社会工作人才的确认是顺德区对于高层次人才确认的一种更加彻底和创新的改变,体现了顺德对整个社会工作服务群体工作的认可,将提高顺德对高层次社会工作人才的吸引力和凝聚力。

佛山5个特色小镇获评全省优秀

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员张晓峰报道:近日,广东省发展改革委对《2020年省级特色小镇创建(培育)对象“回头看”评价结果情况》进行公示。全省共12个特色小镇被评为“优秀”等级,其中,佛山5个人选,数量位居全省第一。同时,省发改委对《广东省特色小镇清单管理名单》进行公示。根据文件,佛山共有31个特色小镇被纳入名单。

31个特色小镇分布在佛山五区,涵盖制造、文旅等多方面。其中位于南海的有9个,位于顺德的有10个,

数量领跑全市。其中,顺德杏坛智控小镇在已有申凌环境、康宝电器、宝洋机械、嘉腾机器人、永通起重等一系列“民参军”企业的基础上,顺德杏坛智控小镇紧紧抓住军民融合上升为国家战略的机遇,广泛布局军民融合领域,积极引入小微卫星、天气雷达、多功能风洞实验等一大批天地一体化装备智造的军民融合项目,已初步形成了佛山市军民融合产业园A、B、C三个园区,是佛山市军民融合创新示范区核心区。

据介绍,佛山特色小镇创建工作走在全省前列,形成“数量争先、质量领先”的局面。近年来,佛山深入挖掘特色小镇内涵,积极指导小镇核心资源升级、业态服务升级、品牌价值升级,持续打造产业更特、创新更强、形态更美、辐射更广的特色小镇。特色小镇强调“城产文旅”融合发展,以及“生产、生活、生态”的三生融合,恰恰契合了佛山转型升级的发展需要。

据悉,两份公示的公示时间为3月18日至3月24日。

截至目前,佛山98.2万辆电动自行车注册登记上牌

符合新国标车辆超七成

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黄铁城摄影报道:记者22日从佛山市公安局交警支队获悉,自2020年佛山全面启动电动自行车注册登记工作以来,目前佛山全市共注册登记电动自行车98.2万辆,其中符合新国标的车辆总量超过70%。同时,2020年,佛山全市查处纠正电动自行车违法33.7万辆。

日均办理电动自行车注册登记最高达7000多辆次

据介绍,自电动自行车注册登记工作启动以来,佛山公安在全市32个街镇铺排142个上牌点,在高峰期开展集中攻坚行动,每天投入近600名工作人员提供集中上牌服务,并组建了7支流动服务队,进社区、进企业开展200余场次流动上牌服务,日均业务办理量最高达7000多辆次。

去年年初,佛山公安联合市场监管局印发《佛山市电动自行车带牌销售点备案要求》,共审查授权了1148家商铺开展带牌销售服务,带牌销售率高达八成;此外,还制定具体的政策保障民生行业用车需求,凡属于大型外卖配送企业、抢险救灾(水、电、燃气、电线线路抢修)、应急医疗企事业单位这三类民生行业(企业),或属于治安管理(治安联防、流动人口管理、城市综合执法)等执法管理机构的,可以单位、企业名义申请办理电动自行车统一上牌,目前,佛山全市共有3700多辆民生行业用车或执法管理机构电动自行车投入使用。

截至目前,佛山全市共注册登记电动自行车98.2万辆(其中银牌81.8万辆,蓝牌15.1万辆,黄牌1.3万辆)。2020年,受疫情影响,电动自行车登记注册工作曾一度暂缓,佛山公安为充分保障广大群众利益,分别对电动自行车过渡期号牌的使用期限进行了延长,蓝牌由原来的2022年1月31日延长至2022年12月31日止,黄牌由原来的2021年1月31日延长至2022年9月30日止。

2020年查处纠正电动自行车违法33.7万辆

此外,佛山公安交警部门将电动自行车管理作为“1号任务”,在全市设置84个执法宣传教育点,采取灵活多样的现场执



已上了牌的电动自行车

佛山公安举办“学党史、忆初心”专题讲座

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员员佛公宣报道:3月22日,佛山公安举办“学党史、忆初心”专题讲座,邀请广东省委党校教授张雪峰为全市公安民警授课。

讲座以“学习中共党史,牢记初心使命”为主题,以民族危亡与救亡图存的洪流、天下兴亡匹夫有责的传承、理论创新与文化自信的担当三个方面,带领公安民警重温了中国共产党百年来的奋斗历程。

“这堂党史教育课让我们灵魂受到触动、思想受到洗礼,更加坚定了共产党人的理想信念。”佛山市局党委副书记、常务副局长林干强调,佛山全市公安局

和全体公安干警要充分认识开展公安队伍教育整顿和党史学习教育的重大意义,要通过党史学习教育,进一步筑牢政治忠诚,强化人民公安的公仆意识、为民情怀。要将党史学习教育的精神成果转化为公安工作的强大原动力,以永不懈怠的奋斗状态和一往无前的奋斗姿态,展现佛山公安队伍的新面貌,实现佛山公安事业的新作为,以优异的成绩迎接建党100周年。

讲座以电视电话会议形式开至派出所,佛山市公安在局党委成员及市局各单位、驻市局纪检监察组正科级及以上领导200人为主会场参加会议。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李斯睿/美编 刘栩/校对 谢忠志